

# 空调加氟收费没个准儿

目前尚无行业规范的定价标准

炎热的夏季，是使用空调的旺季。安装空调的多了，修空调的也就多了，尤其是一些老空调，给空调加氟就是其中一项。23日，记者走访调查发现，由于缺乏统一标准，空调加氟收费高低不一，一些缺乏相关知识的市民稀里糊涂就被骗走了兜里的钱。



不少家电维修店铺均提供空调加氟服务。

## 市民遭遇：加氟莫名花掉320元

家住市区中兴花园的张女士家里的空调已经用了五六六年了，制冷效果不是很好，后来她便根据小广告上的电话号码，找到了一位上门服务的空调维修

工，查看后告知需要加氟，张女士便让维修工给自家的空调加了氟。

维修工加氟结束后，高昂的费用让张女士吓了一跳。维修工

说加氟是按压计算的，一个压40元，总共加了8个压，所以张女士共需支付320元。

有张女士类似遭遇的市民并不在少数，市民马先生从便民

信息网上联系了一家空调维修公司加氟，竟然收取500元的费用。他事后致电空调售后服务热线，才知道网上的维修公司并不正规，很多都是假冒的。

## 记者调查：加氟收费标准不一

实际上，目前空调充注制冷剂还没有统一的收费标准。记者在调查中发现，各种维修服务提供的收费计量方式并不统一，其中知名品牌空调大都按空调匹数来收费。

记者走访了海信、格力等几

家知名空调企业专卖店了解到，加氟是按照空调匹数定额收费。

在文化路一家格力空调专卖店，工作人员告诉记者，他们是按照功率来计算的，1.5匹的空调加氟一次需要100元，2匹的需要150元，3匹的需要240

元，5匹的需要360元。

在中兴花园沿街门市一家空调维修店，店老板告诉记者，他们空调加氟是按照重量来计算的，每公斤的费用约在40元，具体收费就要看所加氟的重量来计算。

中兴路上一家空调专卖店

的李经理告诉记者，很多空调维修点加氟都是按压计算，一些不良商家为了赚钱，给顾客所报的加压数不实，以此来牟利。一般来说，1匹空调的制冷剂最高压力值只有6个气压，一般加压最多加5个气压。

## 业内释疑：空调一般无需加氟

记者走访一些品牌空调专卖店发现，空调制冷效果不好不一定是缺氟原因，而且各大知名品牌的空调如果在保修期范围内，加氟都是免费的。

格力空调专卖店工作人员

告诉记者，家用空调一般情况下根本用不着加氟，除非在使用或者移机过程中发生制冷剂跑漏现象。

实际上，使用年限并不是判断是否该加氟的标准，有许多原

因会导致空调制冷效果差，如室外机太脏、过滤网堵塞、机器故障、门窗密封不好等。

据了解，2010年7月1日，商务部正式发布实施了空调行业首批三大服务标准，包括《房

间空调器安装服务规范》、《房间空调器拆装服务质量检验规范》、《房间空调器拆解清洗维护规范》。但针对空调加氟收费，目前尚无行业规范的定价标准。

本报记者 王健 郁恒吉

# 枣庄市没发现含塑化剂食品

七部门开发布会给百姓送上“定心丸”

本报枣庄6月23日讯

(记者 胡修文)23日，枣庄市7个与食品安全最直接的执法部门召开新闻发布会，针对百姓最关心的食品安全问题做出解答，给百姓饮食安全送上一颗“定心丸”。

枣庄市卫生监督所副所长袁汝亮说，由他带队进行的全市餐饮机构检查过程中，曾发现4个餐点使用劣质食用油，卫生监督所对这4家餐点进行了相应的处罚。袁汝亮说：“只要有卫生许可证的餐饮机构，他们的原料采购情况都能受到卫生

部门的严格监控，市民可以在这些餐点放心用餐。”

记者了解到，枣庄市的食品安全监控涉及到食品药品、农业、工商、质监、卫生、水利、畜牧等部门。枣庄市食品安全委员会主任褚福安介绍，相关部门在食品安全监控工作中各司其职。“从种植、养殖的源头到最终走到百姓餐桌的各个环节都有相应部门负责，百姓的饮食安全是重大的民生工程。”褚福安说。

开展专项整治以来，全市共出动卫生监督员1712人次，检查1356家餐饮单

位，发放各类九部委公告900份、卫生部公布的“黑名单”1700份、餐饮服务食品安全承诺书3500份、公开添加剂使用名单700份。对不按规定或没有落实索证索票、进货查验、台账记录的餐饮单位，责令改正198家，下达“卫生监督意见书”200份，对部分违法情况严重的餐饮单位立案查处。“闹得沸沸扬扬的塑化剂给百姓饮食带来了恐慌，到目前，枣庄市没有发现含塑化剂的食品、饮品，市民不用担心。”枣庄市质量监督局副局长王志刚说。

## 泌尿专科

我院特邀50年临床经验北京泌尿专家隋教授坐诊，不用患者开口言，把脉便知是何病。主治：湿疣、疱疹。本病多发于男女生殖器及肛周，初为红点、小丘疹、刺瘊、菜花状、肉芽、小水泡、溃疡，以后逐渐增多变大，不痒或微痒。本病传染性强，复发率高，本院引进美国进口新草本银针，欧美最新生物免疫因子疗法，提高人体自身免疫抗病毒能力，由内到外，将体内病毒连根拔除，不激光、不手术、不复发，不论患病时间长短，初发还是复发；当天治疗，当天见效，现场排毒，随治随走，3-5天彻底康复，终身不复发。彻底治疗各种复发性男女生殖泌尿系统疾病，保密治疗，发康复卡，永不复发。

## 男科

前列腺炎：引进美国最新纳米银技术，使药物直达前列腺，标本兼治，永不复发。  
阳痿早泄：纯中药治疗，无任何副作用，可大大提高生活质量。  
包皮过长：有异味，危害大，易传染性病，本院采用韩式微创无痛包皮环切术，5-10分钟即可做完，不留伤疤，随治随走，不影响正常工作、学习。  
地址：枣庄市骨伤医院一楼泌尿科  
(文化路与青年路口东30米，沿车行左下转)男女专家坐诊  
电话：0632-6156120 短信：15866216516